
                     
  : با من همراه باشيد. در خدمت شما هستم پيش دانشگاهي سلام ، با تخته احتمال بچه هاي عزيزم ،

ه تاس مـي دونـيم كـه     در پرتاب ي   مطرح ميشه يني مثلا ميگه       شرط،  يك    سوالاتي هستند كه در صورت مساله       :  احتمال شرطي  )دسته اول   
: هر وقت ديديم در صورت مـساله كلمـاتي ماننـد          پس   .… نشده باشد   رو 2اگر در پرتاب تاس عدد      يا مثلا ميگه كه      تاس عدد فرد آمده است    

  .  آمد، ياد احتمال شرطي بيافتيد   اگر، فرض كنيد، ميدانيم كه
  : حالا چطوري حل كنيم اين سوالات روخب 

در اين فضاي نمونه اي جديـد مـي ريـم           حالا  . شرط داده را روي فضاي نمونه اي اعمال مي كنيم و به فضاي نمونه اي جديد مي رسيم                 سريعا  
،فضاي نمونه اي به جاي   در پرتاب يه تاس مي دانيم عدد زوج امده استمثلا اگه بگه..…دنبال پيدا كردن خواسته مساله , , , , ,1 2 3 4 5  به  6

صورت , ,2 4   ...درمياد6
  : دقت كنيد87تجربي سوال كنكور به 

  
  از ظرف با جايگذاري يا بدون جايگذاري....  انتخاب مهره يا )دوم دسته
 مهره قرمـز داريـم و سـه         5مهره صورتي و    4بگه  اگه   :مثلا. لا تعداد مهره هاي داخل ظرف تغيير نمي كند        در اين حالت اص   : با جايگذاري ) الف
:ميشه  اينكه اولي و دومي صورتي و سومي قرمز باشه ال، احتمه بخوايم با جايگذاري يكي يكي از ظرف برداريم مهر 

4 4 5
9 9 9  

مهرهايي كـه همرنگـشون رو خـارج         تعداد    از تعداد كل مهره ها در هرمرحله يكي كم ميشه، همچنين از              در اين حالت  : بدون جايگذاري )ب
ه بخوايم با جايگذاري يكـي يكـي از ظـرف     مهره قرمز داريم و سه مهر5مهره صورتي و 4اگه مثلا  .در هر مرحله يكي كم ميشه  كرده ايم هم    

:ميشه  اينكه اولي و دومي صورتي و سومي قرمز باشه ال، احتمبرداريم  
4 3 5
9 8   : توجه كنيد91 داخل  به تست كنكور7

  
 ..ديدي نديديشتر !  اگر در مساله از برخي مهره هاي خروجي صحبتي نشود ، فرض مي كنيم آن مهره يا مهره ها اصلا انتخاب نشده اند           :نكته

  : توجه كنيد92كنكور سال به تست 
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  نمودار درختي)سوم  دسته
   :اينكه بفهمين كه چ مسائلي را بايد از طريق نمودار درختي حل كنين يه مثال مي زنم راي ب

1كه ميگه سوال 
1 مردان و5

  زنان با سواد هستند، حالا يه نفرو انتخاب مي كنيم با چه احتمالي اون فرد با سواد هست؟؟؟ 3
همين فكر يني اينكه بايـد  خب !!!  يا زنهقا اون نفري كه انتخاب كردي مرد هست         د توي ذهن تو پيش بياد اينكه كه آ        خب اولين سوالي كه باي    
در اين نوع مسائل هميـشه روي شـاخه         كلا  . به همين راحتي  ... ي نمودار درختي    مسالهجداگانه حل كني و اين ميشه       مساله را در دو قسمت      

  : دقت كنيد92 سال  به كنكور......، مثلا زن و مرد، بي سواد و با سواد، شاغل و بيكار، سالم و بيمار جود دارههاي ما دو تا عبارت متضاد و

  
   جدول توزيع احتمال)چهارم  دسته

در پرتاب دو سكه بهـت ميگـه        مثلا  .  رو بايد چه چيزي در نظر بگيري       X خود مساله بهت ميگه       مي بيني و بعد    Xدر بعضي مسائل    كلا بچه ها    
مـي تونـه    اسـت كـه     تعداد پشت هـا     ، Xدر اين مثال   چه اعدادي مي تونه باشه،       Xتو بايد ببيني كه     خب  . آمدن ها است  )پشت( تعداد   Xكه  

  :نويسيم و زيرش احتمالشو به دست مي آوريميه جدول مي كشيم و اين اعداد رو توي اون جدول مي بعد . صفر،يك، دو باشه

  
:  مثلا در مثال فوق داريم... جمع اعداد داخل جدول هميشه برابر يك است      :نكته  

1 2 1 14 4  به تنها سوال امده از اين مبحـث در كنكـور   4
  : دقت كنيد91
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  يتوزيع دوجمله ا)پنجم دسته

  ....نتيجه ازمايش اوني باشه كه ميگه بار 4طراح از ما ميخواد كه مثلا بعدش .  بار انجام ميدهيم10مسائلي هستند كه يه ازمايش رو مثلا 
كـه يكـي از دوحالـت رو        كلا دو حالت داره     نتيجه ازمايش   در اين نوع مسائل     .... بياد) رو( بار   4 بار ميندازيم، احتمال اينكه      10يه سكه را    مثلا  

1يگري رو شكست درنظر ميگيريم كه جمع احتمال اين دوحالت يك ميشه پس مثلا اگه احتمال پيروزي                پيروزي و د  
 باشه احتمال شكـست     4

ميشه 
1 31 4 ايـن نـوع احتمـال بـه         فرمول   .اين سوالات معمولا اخرين سوال احتمالي هست كه توي دفترچه سوالات كنكور مي بينيده             .4

  :استزير صورت 

  
  اي قـاطي   نمودار درختي رو با توزيـع دوجملـه       ها خيلي حواستون باشه جديدا در كنكور سوالات احتمال رو تركيبي مي دن مثلا               بچه   :توجه  

 مـن و دوسـتانم   . كه پـيش رو داريـن  چي قلم جامعدر ازمونهايخداروشكر . مي كنن و بهتون مي دن كه خيلي بايد حواستون رو جمع كنيد       
خوب اون سوالات رو بعد از برگزاري تحليل كنيد كه در كنكور         ... بياريم   رو   تمام حالت هايي كه از احتمال مي تونن تركيبي بدن           سعي كرديم   

  دچار مشكل نشويد
  : دقت كنيد94به سوال تركيبي كنكور خارج 

  

  
بايد سريع دو   همينجا  . بياد يه كار ديگه اي  رو بايد انجام بده         ) پشت(ر  يه كاري رو انجام بده و اگ      بياد  ) رو(مي بينيد اول مساله گفته اگر       خب  

حالا برين توي هر كدوم از شاخه ها و ببينيد كه مساله گفته بايـد چـه كـاري                   ) پشت( و يه شاخه    ) رو(يه شاخه   يني  . تا حالت كنيد مساله را    
  :به حل دقت كنيد..... انجام بشه

  
  

  

  

  

  

 

  .موفق باشيد
i_see@   
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